

## 第六十七回(12) 八戒长见识

各种魔性，凡是寄生于人体和思想中的，多是有形状的，你的错误观念、对它的相信，那不就是妖魔的洞窟、让它吞食的食品。猪八戒对妖怪的恐惧，就是对妖怪的相信，老猪相信的真理之一便是：个头庞大的，就是厉害的；真理之二便是：武艺高强的，就是厉害的。八戒尚不能理解，妖魔，可以去钻进去剖析它、瓦解它。

二人赶过涧去，见那怪盘做一团，竖起头来，张开巨口，要吞八戒，八戒慌得往后便退。这行者反迎上前，被他一口吞之。

面对汹涌发作的、自己能意识到的魔性，这说明，

老猪还是有修行的下意识的。八戒没有像一个普通的常人那种，沉溺其中，被妖魔给玩得死去活来。老猪对这种明显的魔性，还是能分辨的。八戒能分辨魔性，但是却，面对巨大的、似乎是无能为力的魔性、妖魔，他慌张、绝望，不知道如何是好。

可是孙悟空，面对这么强大的魔性，一头就扎进去了。就好像有的人说，你修行人不能起执著，要远离容易诱惑的东西。那么，只要是这种能引起执著的，具有诱惑性的，或者恐怖的东西，就要远离。是的，是这样的，对于初入门径者，那必然是这样起步的。对于资深人士，也一样要远离之的。

但是，一样要远离，并不是一味要远离，像这种引起你恐惧感的魔性，你怎么样能克服对某些东西的

恐惧感，才是要命的，这种恐惧感是看不见的一层魔性。不要说，你没有这类恐惧感哟，实际上，猪八戒心中的这种对大的畏惧，可是几乎人人心中都有的哟，而且，当它发作的时候，咱们的表现，经常是比可笑的老猪还可笑的哟。

甚至，猪八戒尚且还知道，那是妖怪、魔鬼，而咱们每天面对自己恐惧的妖怪，甚至不认为是妖怪，并且把这种恐惧感，固化为潜意识中的、天经地义的规则。经常是，每天，自觉的过滤各种非法信息，每天，自觉的崇拜拳头大调门高后台硬的畜生们，自觉的与妖怪保持一致，自我洗脑，自我戕伐。或者是，任由妖怪支配自己、以为是自由快乐。

说起来这些话，好像是有个眉目，有点条理，可是

说起来容易，怎么做呢？

别慌，有我们的孙悟空在的嘛。

哎，我们指望望着孙悟空教导，如何荡平魔性、清神爽气呢，孙悟空，却顽性大发，与那妖怪，玩耍起来了撑船的小游戏。你看孙悟空怎么玩，而且玩得老少咸宜。

眼看巴掌大的小孙被那山大的老妖一口给吞吃了，老猪顿时给吓得四脚抽筋、心缩胸闷、喘不过气来，于是赶紧捶胸跌脚，大叫道：“哥耶！倾了你也！”没想到妖怪闻听老猪这一叫，马上条件反射式的躬起腰来说：“八戒莫愁，我叫他搭个桥儿你看！”老猪一愣，妖怪老相识么、怎么知道我爱玩儿呀？

然后一寻思，感觉声音好耳熟啊。噢！原来是猴哥的声音。噢噢！猴哥没死，在妖精肚子里，把那蟒蛇用铁棒给撑了起来。

八戒这才不再抽筋儿，改作战战兢兢的，接茬儿道：

“虽是像桥，只是没人敢走。”行者道：“我再叫他变做个船儿你看！”于是蟒蛇就装作船儿的样子。

八戒道：“虽是像船，只是没有桅篷，不好使风。”

行者道：“你让开路，等我叫他使个风你看。”

于是蟒蛇就凭空背上窜出一条铁桅杆，并且鼓足了风一样的猛窜了二十多里。一路上追赶上来的猪八戒，对着瘫在地上的破船，一顿乱筑，把破船戳成烂船。

打烂了破船的老猪，还留下一句千古传颂的名言：

“哥啊，你不知，我老猪，一生好打死蛇。”

前面这个故事，实在是通俗易懂，尤其是小孩子们，十有八九会欢呼雀跃。同时，这个故事又是在是太深奥，几百岁的老人，可能也不知这个故事，里面有什么，值得作者，花了这么多文字来描写。那么，这里面，究竟有什么样的意思呢？孙悟空残忍的耍弄一条无能的大蛇，还会有内涵么？

孙悟空钻进怪物的肚子里，对于修行人来说，不是沉溺执著之中，是钻入执著的最深层去剖析研究执著之要害。如有这种入污泥而不粘污泥的心性，那执著、妖魔，便是你修行升华的渡桥、通往天国的虹霓桥梁。但是老猪，对这种修行手段，感到太像霓虹一样看着有却又飘渺不实，十分的怀疑和畏惧，深怕自己一脚踏入虚空跌到桥下去。所以他说，不敢走。

如果尚不能借助它升华前进到更高层次面，起码可以驾驭它，有助过关。于是孙悟空说，执著魔兽可以控制住，借助它的力量，把它当作渡船一样，越过一个物质层面，渡过修行的关口。孙悟空在肚里将铁棒撑着肚皮。那怪物肚皮贴地，翘起头来，就似一只赣保船。

眼见得孙悟空真的把这妖魔之性给控制得服服帖帖，那呆子依然是认为，你都跟魔性纠缠在一起了，哪里还会有修行的动力？没有风吹的船，怎么可能前行？知晓了八戒的重重疑虑后，然后孙悟空，把铁棒从脊背上一撸将出去，约有五七丈长，就似一根桅杆。那厮忍疼挣命，往前一撻，比使风更快。

等到那妖怪疯了-样窜了二十多里之后，不但没有魔性大发，反而-命呜呼之后。老猪这才如梦初醒：哎哟我去！竟然修行还可以这样！难怪猴哥修得这么神通广大，原来他还有这么离奇古怪的、不可思议的修行手段呀。对于恶魔妖怪，居然还可以这样子加以利用，垃圾也能发电哟，新能源，新能源！